При оформлении библиографического списка к научной работе необходимо соблюдать общие требования и правила составления библиографического описания ресурсов: набор областей и элементов библиографического описания, последовательность их расположения, наполнение и способ представления элементов, применение предписанной пунктуации и сокращений, установленные следующими стандартами: 

ГОСТ Р 7.0.108-2022 «Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу. Библиографические ссылки на электронные документы, размещенные в информационно-телекоммуникационных сетях. Общие требования к составлению и оформлению»

ГОСТ Р 7.0.100-2018. Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие требования и правила составления (данный ГОСТ регламентирует в том числе библиографическое описание электронных ресурсов); 

ГОСТ 7.80-2000. Библиографическая запись. Заголовок. Общие требования и правила составления; 

ГОСТ Р 7.0.12-2011. Библиографическая запись. Сокращение слов и словосочетаний на русском языке. Общие требования и правила; 

ГОСТ 7.11-2004 (ИСО 832:1994). Библиографическая запись. Сокращение слов и словосочетаний на иностранных европейских языках; 

ГОСТ Р 7.0.5-2008. Библиографическая ссылка. Общие требования и правила составления; 

ГОСТ 7.88-2003. Правила сокращения заглавий и слов в заглавиях публикаций. 


