Правовые отношения на результаты интеллектуальной деятельности регулирует IV Часть Гражданского кодекса Российской Федерации, которая введена в действие с 1 января 2008 года Федеральным законом от 18.12.2006 № 231-ФЗ. 
С 1 октября 2014 года вступил в силу Федеральный закон № 35-ФЗ от 12.03.2014 «О внесении изменений в части первую, вторую и четвертую Гражданского кодеса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», ст. 1275  IV  Части Гражданского кодекса Российской Федерации вступила в силу с 1 января 2015 года.

В соответствии с действующим законодательством

ПОЛЬЗОВАТЕЛЬ  ИМЕЕТ  ПРАВО
без согласия автора или иного правообладателя, но с обязательным указанием имени автора, произведение которого используется, и источника заимствования:

· репродуцировать произведения, не являющиеся объектами авторского права согласно п. 6 ст. 1259;
· копировать, в том числе в электронной форме, отдельные статьи и малообъемные произведения, правомерно опубликованные в сборниках, газетах и других периодических печатных изданиях, короткие отрывки из иных правомерно опубликованных письменных произведений (с иллюстрациями или без иллюстраций) для научных и образовательных целей (пп. 5, 6 ст. 1275);
· цитировать в оригинале и в переводе в научных, полемических, критических, информационных, учебных целях, в целях раскрытия творческого замысла автора правомерно обнародованных произведений в объеме, оправданном целью цитирования согласно подп. 1 п. 1 ст. 1274;

Пользователи могут ксерокопировать и сканировать  собственные и рабочие материалы, не являющиеся изданиями из фонда библиотеки. 


ЗАПРЕЩАЕТСЯ
без согласия автора или иного  правообладателя:

· репродуцирование книг полностью, то есть их факсимильное воспроизведение с помощью любых технических средств, осуществляемого не в целях издания  согласно подп. 4, п.1 ст.1273; 
· создание электронных копий документов, защищенных исключительным правом автора или иного правообладателя на использование произведения согласно подп. 1 п. 2 ст. 1270; 
· воспроизведение баз данных или их существенных частей согласно п. 2 ст. 1273;

Произведения, выраженные в цифровой форме, предоставляются ТОЛЬКО  В ПОМЕЩЕНИИ  БИБЛИОТЕКИ, при условии исключения возможности создания копий этих произведений в цифровой форме.


