Экскурсии по Азовскому побережью России также позволяют в увлекательной форме изучить многовековую богатую историю этого региона. Отправившись на Таманский полуостров туристы знакомятся с раскопками древнего селения Гермонассы,  а также увидеть воочию древнерусское городище Тмутаракань. В Тамани также имеется популярный среди путешественников музей археологии. 

Отдых на Азовском море позволяет любителям истории побывать в городе Темрюк, который был с давних времен заселен кубанскими казаками. Во время экскурсии туристы узнают много интересной и ценной информации о ходе войны между Турцией и Россией. 

Пользуются популярностью также экскурсионные туры по лермонтовским местам. В станице Тамань есть дом-музей великого русского поэта, где он написал свой знаменитый роман "Герой нашего времени". Тамань, дом-музей М. Лермонтова

Любителей природы всегда интересовал Музей природы в Ясенской. Кроме того, в музее широко представлены быт и обряды казачества.  

Достопримечательности Приазовья достаточно разнообразны. Хочется еще выделить завод шампанских вин "Абрау-Дюрсо", страусиную ферму, действующие грязевые вулканы и незабываемые речные прогулки на теплоходе по Кубани к долине лотосов.

Отдых на Азовском море с детьми можно разнообразить посещением парка аттракционов им. И. Поддубного в городе Ейске. 
 

