Для принятия солнечных ванн на берегу и плавания на матрасе это северное море малопригодно, однако здесь можно найти не менее интересные занятия. 
В их числе – дайвинг. Температура Баренцева моря на умеренных глубинах не падает ниже нуля, например, в южной части летом она достигает отметки в +8-12 градусов. Воды характеризуются бурным развитием флоры и фауны, поэтому путешествие в морские глубины обещает быть незабываемым. 
Активный: экстримальный дайвинг, яхтинг, рыбалка. На больших глубинах в ходе дайвинг – сафари можно встретить тюленей, белух-касаток и китов-полосатиков. Немаловажное достоинство Баренцева моря, которое уже успели оценить по достоинству дайверы со всего мира – это отсутствие сильных течений (за исключением района Семиостровья). Ламинарии, актинии, голотурии, камчатские крабы, размах клешней которых может достигать двух метров, морские звезды – вот далеко не полный перечень самых интересных обитателей Баренцева моря. Интересен и яхтинг на Баренцевом море. Теперь этот вид отдыха доступен не только олигархам – судно можно арендовать прямо на побережье. 
Экскурсионный: поход в океанариум, просмотр пещеры Андерсгрот.
