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Цены на нефть и структура нефтяного рынка: прошлое, настоящее, будущее.
// Приложение к журналу "Мировой рынок нефти и газа".
Под ред. Бушуева В.В. и Куричева Н.К.
– М.: ИАЦ Энергия, 2009. – 80 с.

      Конъюнктура мирового нефтяного рынка является и базой и следствием нынешнего экономического кризиса. От чего зависят нефтяные цены? Чем объясняется их высокая волатильность, включая пик 2008 г. и последующее падение. Что нас ждёт завтра?
      На эти и другие вопросы пытаются ответить авторы, в течение ряда лет занимающиеся проблемами анализа и прогноза динамики мировых цен в их увязке с общеэкономическими и финансовыми проблемами. Разрабатываемые ими прогнозы регулярно печатаются на страницах журнала и, начиная с 2006 г., полностью оправдываются.
      Данная брошюра подытоживает взгляды авторов на проблемы мирового нефтяного рынка и может быть полезна всем, интересующимся причинами и будущим нефтяных цен.
      Авторы: Бушуев В.В., Бушуев К.М., Горевалов С.В., Кириллов В.И., Куричев Н.К., Сокотущенко В.Н., Сокотущенко Н.В., Туманова Е.В., Шипигин Ю.А., Эмексизов Ю.Ф. 
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Арктическая зона России. Углеводородные ресурсы: проблемы и пути решения.
Бондаренко Л.А., Аполонский А.О., Цуневский А.Я.
– М.: ИД «Энергия», 2009. – 120 с. 

      В данной работе проведен анализ минерально-сырьевой базы арктической зоны Российской Федерации, показаны перспективы освоения ресурсов углеводородного сырья арктического шельфа, оценена роль Северного морского пути при их освоении, в том числе с учетом ожидаемого глобального и регионального потепления, представлены инновационные технологии при обустройстве месторождений углеводородного сырья, добыче нефти и газа и их транспортировке.
      На основе результатов исследований по изменению климата, проведенных отечественными учеными, в первую очередь школой В.В. Клименко, рассмотрены основные риски при освоении углеводородных ресурсов в арктической зоне Российской Федерации.
      Л.А. Бондаренко и А.О. Аполонский являются сотрудниками Института энергетической стратегии (ГУ ИЭС), А.Я. Цуневский — недавний выпускник Государственного университета нефти и газа им. И.М. Губкина, работающий в составе Экспертно-консультативного центра «Мировая энергетика». 
      Книга может представлять интерес для работников топливно-энергетического комплекса, а также для специалистов, занятых соответствующей проблематикой.
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Повышение эффективности использования минерального сырья: грани проблемы.
Чернегов Ю.А.
– М.: ИД «Энергия», 2009. – 124 с. 

      В книге рассмотрены такие аспекты повышения эффективности использования минерального сырья, как межотраслевое взаимодействие, полнота выемки, в том числе для возобновляемых источников, технологический, экологический, кадровый, управленческий аспекты и, наконец, то, что касается создания заменителей минерального сырья.
      Особое внимание уделено методологии выработки новых технологических решений и мировоззренческим вопросам. В заключении рассмотрены концепция выхода минерально-сырьевого комплекса из кризиса и пути его послекризисного развития.
      Материалы публикации могут быть полезны специалистам горнодобывающих отраслей, в том числе отраслей ТЭК, преподавателям и студентам соответствующих учебных заведений, а также определенному кругу читателей. 
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Нефтегазовый сектор: институциональная система требует "перезагрузки".
/ под ред. Крюкова В.А.
– М.: ИД «Энергия», 2009. – 61 с. 

      В представленной работе сотрудников сектора "Экономические проблемы развития За-падно-Сибирского нефтегазового комплекса (НГК) ИЭОПП СО РАН (г. Новосибирск) на ос-нове обобщения международного и отечественного опыта, а также разработок самих авторов рассматривается целостный подход к формированию институциональной системы НГК в ус-ловиях государственно-частного партнерства (ГЧП) в недропользовании. Подчеркивается динамический характер этой системы, особая роль налогообложения для снижения рисков реализации долгосрочных проектов в НГК. Рассматриваются специфические особенности институциональной системы для НГК Западной и Восточной Сибири, а также для новых ме-сторождений Арктического шельфа.
      Данная публикация может быть полезна как специалистам, непосредственно работающим в НГК, так и лицам, принимающим экономические и правовые решения, всем участникам ГЧП в нефтегазовом секторе страны. 
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Топливно-энергетический комплекс России на рубеже веков – 
состояние, проблемы и перспективы развития
/ Справочно-аналитический сборник. Мастепанов А.М.
– М.: ГУ ИЭС, 2008. – 1028 с. 

      Вниманию читателей предлагается второе издание справочно-аналитического сборника «Топливно-энергетический комплекс России на рубеже веков – состояние, проблемы и перспективы развития» (первое издание – 2001 г.). Сборник содержит основные данные, характеризующие энергетический сектор российской экономики – ТЭК (производство, переработку, транспорт) и использование топливно-энергетических ресурсов, а также сравнение основных показателей России с зарубежными странами и мировой энергетикой в целом.
      Сборник подготовлен на основе данных государственной статистической отчетности, материалов Минэнерго России и его структур и других официальных изданий. В ряде случаев эти данные дополнены сведениями из наиболее авторитетных аналитических, информационных и экспертных материалов, а также авторскими расчетами и оценками. Сведения об экономике и энергетике зарубежных стран приводятся, в основном, по данным Международного энергетического агентства. Табличный и графический материал издания дополнен кратким пояснительным текстом, картами и картосхемами.
      Справочно-аналитический сборник предназначен для сотрудников государственных органов законодательной и исполнительной власти, энергетических компаний, РАН, научно-исследовательских, учебных и консалтинговых организаций, а также для широкого круга специалистов в области энергетики и экономики Российской Федерации. 
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Энергия российского Экоса (энергетика – экономика – экология). 
Масса – Энергия – Структура
Бушуев В.В., Сокотущенко В.Н.
– М.: ИАЦ Энергия, 2009. – 184 с. 


      В работе излагаются натурфилософское и математическое описания функционирования, трансформации и развития триадической системы «масса – энергия – структура» с точки зрения эргодинамики — новой, естественно-гуманитарной науки, изучающей фундаментальные понятия современного естествознания для более общего класса систем по сравнению с физическими (природными) системами. 
      Эргодинамика, в частности, изучает функционирование и развитие естественных и искусственных машин, в которых трансформации элементов триады «масса – энергия – структура», приводят к устойчивому развитию и совершению полезной работы (эрг-работы). 
      В книге изложены критические замечания о дуальной парадигме объяснения мира, в частности о диадном способе мышления. Введены новые универсальные законы эволюционной эргодинамики. Выдвинут принцип двойной спирали развития. Доказано положение о сохранении мощности конструкции – триады (М – Э – S) при её трансформациях. В данной работе некоторые буквенные обозначения приняты авторами условно.
      Работа выполнена в рамках мегапроекта «Энергетика в глобальной системе «природа – oбщество – человек», развиваемого в Институте энергетической стратегии, Лаборатории «Энергетическая инициатива», Институте глобальных проблем экологии и энергоэффективности, а также в сотрудничестве с научной программой устойчивого развития Международного университета природы, общества и человека «Дубна» (Грант Президента РФ НШ–1269.2008.9).
      Книга предназначена для научных работников, студентов вузов, а также для всех, кто интересуется глобальными проблемами и современными тенденциями развития естественных и гуманитарных наук.

      Рецензенты: 

· Доктор технических наук, профессор, 
действительный член РАЕН Большаков Б.Е., 

· Доктор технических наук, профессор, 
почетный академик ИАР и АЭН России Копылов И.П., 

· Доктор геолого-минералогических наук, профессор, 
академик РАЕН Голубев В.С.
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Мировой нефтегазовый рынок: инновационные тенденции
Под ред. д.т.н. В.В. Бушуева, д.э.н. Е.А. Телегиной и д.э.н. Ю.К. Шафраника
– М.: ИАЦ Энергия, 2008. – 358 с.


      Авторский коллектив:
А.В. Агафонов (гл. 1, 2, 4), У.Ю. Арслангулов (гл. 6)
К.М. Бушуев (гл. 4.3), М.Е. Волков (гл. 1, 5, 6.4)
Т.Р. Сафиуллин (гл. 1, 3), А.Я. Цуневский (гл. 2) 
      Авторы — недавние выпускники Государственного университета нефти и газа им. И.М. Губкина, работающие в составе Лаборатории "Энергетическая инициатива" ("ЛЭНИН") при Институте энергетической стратегии и Экспертно-консультационного центра "Мировая энергетика".
      При подготовке отдельных разделов книги использованы также материалы сотрудников ИЭС и "ЛЭНИН" д.ф.-м.н. Кириллова В.И. и к.э.н. Тумановой Е.В. (гл. 4.2), к.ф.-м.н. Сокотущенко В.Н., д.ф.-м.н. Жарова В.Е., инж. Косарева Ю.А. (гл. 4.3) и инженера Сокотущенко Н.В.
      В данной книге представлен современный взгляд на текущее состояние и тенденции развития мирового нефтегазового рынка. Впервые системно показано, что конъюнктура мировых цен на нефть определяется не только и не столько балансом спроса и предложения, а скорее финансовыми условиями на "рынке ожиданий". 
      Этот рынок трудно предсказуем, но… достаточно закономерен. Главное, что происходит трансформация рынка: от сырьевых товаров — к торговле сервисными услугами, технологиями, возобновляемыми энергетическими, экологическими ресурсами, переход к "виртуальному" рынку, где значима интеллектуальная и психологическая роль человеческого фактора.
      Эти инновационные тенденции меняют также и ценностные ориентиры развития с учетом все возрастающей роли энергоэффективности как нового рыночного продукта и нового ресурса в структуре народного благосостояния и потенциала устойчивого развития мировой энергетики.
      Книга представляет интерес для научных работников, специалистов энергетических компаний и консалтинговых центров, политиков, экономистов и экологов, представителей биржевых структур, а также всех интересующихся проблемами мировой энергетики и экономики.
      Авторы выражают свою благодарность за поддержку при подготовке и издании этой книги председателю Совета Союза нефтегазопромышленников России Ю.К. Шафранику. 
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Топливно-энергетический комплекс России. 2000–2007 гг.
(Под общ. редакцией проф., д.т.н. В.В. Бушуева, д.э.н. A.M. Мастепанова, к.г.н. А.И. Громова)
– М.: ИАЦ Энергия, 2008. – 432 с.

     Настоящее справочно-аналитическое издание содержит развернутую характеристику текущего состояния и динамики развития российской энергетики в 2000–2007 гг. В нем впервые представлено системное видение российского ТЭК, его места в системе глобальной энергетической безопасности и в структуре российской экономики, а также дан анализ хода реализации Энергетической стратегии России на период до 2020 года.
     Справочник базируется на данных различных ведущих международных и отечественных организаций, таких как МЭА и ОПЕК, ВР и ОАО "Газпром", РАО "ЕЭС России" и ГУ ИЭС, Росстат и ГП "ЦДУ ТЭК", Минэкономразвития РФ и РАН, Минприроды РФ и Минпромэнерго РФ.
     Справочник предназначен для сотрудников государственных органов законодательной и исполнительной власти, отраслевых институтов и энергетических компаний, а также для широкого круга специалистов, занимающихся изучением различных аспектов развития топливно-энергетического комплекса России.
     Дополнительную информацию по структуре и краткому описанию разделов издания, а также некоторым статистическим данным, приведенным в нем, Вы можете найти здесь (формат Microsoft Word, 784 Kб). 
     Справочник выходит также в электронной версии. 
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ТЭК и экономика России: вчера – сегодня – завтра. Взгляд из 2008 г.
– М.: ГУ ИЭС, 2008. – 110 с.
Оглавление 

      Настоящий сборник является очередным ежегодным изданием в серии аналогичных сборников за предыдущие годы и дополнением к справочно-аналитическому обзору "Топливно-энергетический комплекс России: 2000–2007 гг.". В нем представлена аналитическая информация общеэкономического характера в органической увязке с показателями деятельности топливно-энергетического комплекса (ТЭК) и топливно-энергетической сферы Российской Федерации в ретроспективе и по результатам функционирования экономики страны и ТЭК в 2005–2007 годах.
      Информация по деятельности ТЭК представлена как по различным ее направлениям (производство, потребление, экспорт энергоресурсов, цены, инвестиции и другие аспекты), так в структурном и региональном разрезах. Приводятся также данные и сопоставления по мировой энергетике и экономике.
      В сборнике приведены важнейшие параметры прогноза развития ТЭК России на период до 2020–2030 гг. в увязке с прогнозными показателями развития экономики страны с учетом фактических показателей за 2005–2007 гг. и новых оценок. 
      Источником указанной прогнозной информации является проект от июня 2008 г. Энергетической стратегии на период до 2030 года (ЭС-2030). При этом проектом предусматриваются различные варианты прогноза, в частности: 

сценарий 1 – инновационный при умеренных мировых ценах на нефть (базовый);
сценарий 2 – то же, при высоких мировых ценах на нефть;
сценарий 3 – экологически ориентированный с ограниченными темпами роста ВВП.
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Человек и природа: "вызов" и "ответ"
Серия "Социоестественная история. Генезис кризисов природы и общества в России". Под ред. Кульпина Э.С. Вып. XXXII. (со-редактор выпуска Яницкий О.Н.)
– М.: ИАЦ Энергия, 2008. – 336 с.


      Сборник, выход в свет которого осуществлен при поддержке фонда Розы Люксембург, содержит результаты исследований, осуществленных в 2007–2008 гг., содержит основные материалы XVIII конференции "Человек и природа. Проблемы социоестественной истории". Рассматриваются процессы, явления и события в жизни общества и жизни природы, взаимосвязь, взаимодействие и взаимовлияние природы, техники, технологии, экономики, политики и идеологии. 
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Золотые страницы нефтегазового комплекса России: люди, события, факты
– М.: ИАЦ Энергия, 2008. – 448 с.


      Значение нефтегазового комплекса в экономическом и хозяйственном развитии России было и остается чрезвычайно важным, имеет ключевое значение для возрождения экономической мощи страны, роста ее авторитета на международной арене как одного из основных поставщиков нефти и газа на мировые рынки. Результаты его деятельности крайне важны для формирования платежного баланса, поддержания курса национальной валюты, организации международного экономического сотрудничества. 
      В книге "Золотые страницы нефтегазового комплекса России: люди, события, факты" впервые сделана попытка в сжатом виде отразить всю историю становления ведущей отрасли экономики нашей страны, героических страниц ее развития, обозначить профессиональную элиту отрасли прошедшего и настоящего времени.
      Книга будет интересна как для специалистов, так и для массового читателя интересующегося историей своей страны.
      Книга издана по инициативе Союза нефтегазопромышленников России.
      Мы выражаем большую благодарность Совету ветеранов-пенсионеров войны и труда НК "Роснефть", редакции журнала "Нефтяное хозяйство", Западно-Сибирскому землячеству за помощь в подготовке этого издания.
      Особая признательность Геннадию Иосифовичу Шмалю за творческую поддержку данного проекта. 
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"Я" и "МЫ". Съезд народных депутатов СССР, 1989 – 1991 гг. (розмыслы)
Серия "Политика и люди"
Бушуев В.В.
– М.: ИАЦ Энергия, 2008. – 140 с.


      Прошло 20 лет со дня начала работы I-го съезда народных депутатов СССР – первого в истории нашей страны демократически избранного (по крайней мере, половины состава) высшего органа народовластия. Хотя он и просуществовал всего два года (1989 – 1991 гг.), тем не менее стал яркой и поучительной страницей биографии страны. 
      Автор, пройдя горнило избирательной компании в рядах Союза научных и инженерных обществ СССР, рассказывает не столько о себе – "Я", – но и о своих коллегах – "МЫ" – по депутатскому корпусу (поэтому и книга розмыслов носит такое название). Причем этот рассказ полностью относится к впечатлениям того периода; написан по горячим следам и не подвергался впоследствии никакой правке. Пролежав два десятка лет в столе, он не потерял своей актуальности и сегодня, ибо не только свидетельствует изнутри о горячих событиях на рубеже 90-х годов ХХ века, но и подчеркивает то ценное, что было свойственно людям и обществу того периода. Сегодня этот демократический романтизм во многом утерян под тяжестью меркантелизма, но ... он был и, надеюсь, послужит своеобразным примером нашим последователям. 
      Эта книга розмыслов автора – не просто дань воспоминаний о нашей горячей юности, но и своеобразное напутствие новым "избранникам народа" и всему обществу.
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Человеческий капитал для социогуманитарного развития
Бушуев В.В., Голубев В.С., Коробейников А.А., Селюков Ю.Г.
– М.: ИАЦ Энергия, 2008. – 96 с.


      Социогуманитарный проект для России содержит следующие его характеристики: государственную политику, экономику, социальную жизнь, культуру, образование, науку, молодежную, демографическую политику, здоровье, экологию, международные отношения. Но все эти факторы так или иначе связаны с человеком как главным потенциалом и движущей силой развития общества. Поэтому в работе подробно рассмотрена проблема человеческого капитала и его составляющих. Развита эргодинамическая модель жизни и исследованы факторы здоровья. Выведены безразмерные индексы социогуманитарного развития. Разработана методика и произведен их расчет для российских регионов. Обоснована необходимость перехода регионов и страны в целом на социогуманитарное развитие. Проанализированы возможные пути такого перехода. 
      Исследование выполнено в рамках проекта "Энергетика в глобальной системе: "природа — общество — человек" в Институте глобальных проблем энергоэффективности и экологии (ИГПЭИЭ), Институте энергетической стратегии и Институте системного анализа РАН (ИСА РАН). В исследованиях активно участвовал член Совета Федерации Федерального Собрания РФ доктор философских наук Коробейников А.А.
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Энергия – вода – эволюция.
(Под общ. редакцией Бушуева В.В.)
– М.: ИД «Энергия», 2008. – 140 с. 

      Устойчивое развитие человеческой цивилизации, особенно начиная с XXI века, тесно связано с запасами и эффективным использованием важнейших природных ресурсов – водой и энергией, являющихся взаимосвязанными и взаимодополняющими факторами жизни.
      В работе проанализированы различные гипотезы энергохимического происхождения воды, водно-энергетическая основа геологических, биологических и климатических изменений на "живой" планете "Земля", представлен обзор важнейших структурно-энергетических свойств воды, её возрастающая роль и возможности в обеспечении здоровья людей и производственных потребностей общества. Особое внимание уделено общности природных и технических схем получения и использования воды и энергии (в циклонах и топливных элементах, в водородных и гидроэнергетических установках).
      Книга содержит как обзор фундаментальных и малоизвестных сведений о водно-энергетических проблемах, так и собственные гипотезы авторов о развитии новых научных и технологических подходов к общей важнейшей проблеме III-го тысячелетия – эффективному использованию и воспроизводству природных ресурсов, прежде всего, воды и энергии для устойчивого эволюционного развития в общей системе "природа – общество – человек".
      Книга может быть полезной не только для специалистов – энергетиков и геохимиков, экологов и социологов, но и для всех читателей, интересующихся "жизнью на Земле".
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Энциклопедический словарь по радиоэлектронике, оптоэлектронике и гидроакустике.
Дождиков В.Г., Лифанов Ю.С., Салтан М.И.
– М.: ИД Энергия, 2008. – 624 с.

      В Словаре содержится порядка 10000 терминов.
       Приводятся термины из областей науки и техники, посвященных главным образом проблемам и задачам передачи, приема, получения и преобразования информации на основе использования электромагнитных и акустических волн. Даются сведения об устройствах, применяющихся в радиолокации, радионавигации, радиоуправлении, телевидении, радиометеорологии, оптике, радиотехнике, электронике, оптоэлектронике, акустоэлектронике, гидроакустике, связи и других отраслях техники как народнохозяйственного, так и военного применения. Приводятся отдельные сведения по терминологии смежных отраслей знаний, в том числе связанных с электротехникой и вычислительной техникой. Даются примеры радиотехнических, электронных, оптико-электронных, акустических (гидроакустических) устройств, станций, комплексов и систем различного назначения, разработанных как в нашей стране, так и за рубежом.
       Словарь предназначен для широкого круга специалистов и учащихся, в том числе интересующихся историей развития техники. Он может представлять интерес для научных работников, военных специалистов, разработчиков аппаратуры, технических редакторов, преподавателей, аспирантов, студентов, школьников. 
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Терминологический справочник по экологии: Словообразовательные элементы сложных терминов.
Горюнова С.В., Безносов В.Н.
– М.: ИД Энергия, 2008. – 86 с.

      В Справочник содержит наиболее часто встречающиеся словообразовательные элементы сложных терминов, использующихся в литературе по экологии и охране окружающей среды. 
      Справочник предназначен для студентов Российского университета дружбы народов, изучающих дисциплину "Основы экологии", "Экология и природопользование". Может быть использован студентами и аспирантами других университетов для облегчения понимания и активного владения экологической и природоохранной терминологией. 
      Подготовлено на кафедре системной экологии Экологического факультета. 
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Энергетика России (1920–2020 гг.). Том 2. 
Энергетическая политика на рубеже веков.
– М.: ИД Энергия, 2008. – 1032 с.

      Данная книга выходит в четырех томах и охватывает весь период развития энергетики России (1920–2020 гг.).
      Второй том: "Энергетическая политика России на рубеже веков". 
      Энергетический сектор был, есть и будет для России важнейшей сферой государственных интересов, ибо природные топливно-энергетические ресурсы — одно из основных национальных достояний страны, а их эффективное использование для повышения качества жизни населения — предмет постоянного внимания общества и главная задача государственной энергетической политики. 
      На протяжении всех последних лет Правительство Российской федерации уделяло неустанное внимание формированию и реализации энергетической политики в рамках управления социально-экономическим развитием страны. К сожалению, эта деятельность не была предметом массового общественного внимания, а жаль. Попыткой восполнить этот пробел является данный сборник, в котором изложены все наиболее значимые, по мнению членов Редакционного совета, материалы, связанные с подготовкой важнейших стратегических решений в энергетической сфере, начиная от подготовки Концепции и Энергетической стратегии, и завершая подготовкой нормативно-законодательных актов для реализации этой стратегии.
      В данном сборнике частично использованы официальные материалы по формированию Энергетической стратегии России, опубликованные ранее в книге "Энергетическая политика России на рубеже веков т. 1 и 2 изд. "Папирус Про" в 2001 г., но в значительной степени они дополнены и другими документами (более раннего и позднего периодов).
      Книга предназначена как для специалистов — экономистов, энергетиков, юристов, социологов, экологов и др., так и для всех читателей, интересующихся проблемами энергетического развития России.
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Суперпозиция обитаемых миров.
Буренин А. И.
– М.: ИД "Энергия", 2008. – 240 с.


      В предлагаемой вниманию читателя работе автор делает философский и ситуационный анализ проблем, связанных с взаимодействием контрольно–корректирующей цивилизационной системы Иного Разума и цивилизационной системы Земли.
      Данная книга будет очень полезна как уфологам занимающимся данным вопросом так и простому читателю желающему расширить свой кругозор по данному вопросу. 
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Локальные эндогенные возмущения.
Бородзич Э.В.
– М.: ИД "Энергия", 2008. – 60 с.


      В данной работе обобщены многолетние наблюдения и научные обоснования малоизученных фактов геодинамических возмущений земной коры или по терминологии автора — "короткоживущие подкоровые локальные возмущения (КПЛВ)". В то же время именно эти факторы, по мнению автора, ответственны и за Чернобыльскую аварию (1986 г.), и за взрыв продуктопровода в Уфе в 1989 г., и за разрушение купола высоковольтного испытательного комплекса в Истре (1982 г.), и за совсем недавнее обрушение крыши аквапарка в Москве (2005 г.). По отношению к КПЛВ и их роли в техногенных авариях и научно-техническая среда, и частно-государственные структуры хранят неизменное молчание, предпочитая "разборки не там, где потеряли, а там, где светло".
      Данной публикацией редакция пытается еще раз обратить внимание общественности, хозяйствующих субъектов и властных структур на эту, на наш взгляд, чрезвычайно важную задачу в системе "природа — общество — человек", по-новому ставящую проблему прогнозирования и предупреждения геодинамических техногенных катастроф.
      Работа представляет несомненный интерес как для ученых-геофизиков и экологов, энергетиков и строителей, так и для всех, кто связан с предотвращением и ликвидацией чрезвычайных ситуаций, которых становится все больше и больше. В заключение приведено краткое изложение данной работы на английском языке.
      Надеемся, что эта публикация привлечет внимение всех читателей, интересующихся проблемами нашего земного Дома. 
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Меняющийся мир: Энергетическая политика Европы. Политика ЕС в области энергетики и климата, одобренная европейской комиссией.
// Прил. к научн., обществ.-дел. журналу «Энергетическая политика».
– М.: ИАЦ Энергия, 2007. – 36 с. (33 рис.)


      Совет глав государств и правительств Европейского Союза 9 марта 2007 г. утвердил план действий на 2007 – 2009 гг. "Энергетическая политика Европы".
      В Москве 17 апреля 2007 г. в Представительстве Европейской Комиссии в России состоялась презентация на эту тему.
      Во главу угла поставлены так называемые "три вызова", которые Евросоюз считает для себя стратегически определяющими. Это: конкурентоспособность, устойчивое развитие и безопасность поставок. Стратегически важно, по мнению Евросоюза, добиться полной сбалансированности, интегрированности и взаимного усиления ответов на эти вызовы.
      Для российских участников Энергодиалога Россия – Евросоюз предлагаемая публикация представляет несомненный интерес. Наряду с общеполитическими установками она изобилует конкретными показателями по самым ключевым элементам энергетической политики Евросоюза.
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ТЭК и экология. (Ежегодный обзор).
Аникеев В.А., Масленников С.Л.
– М.: ИАЦ Энергия, 2007. – 90 с.


      Топливно-энергетический комплекс России оказывает существенное негативное влияние на окружающую среду, поэтому все его структурные составляющие требуют глубокого и всестороннего изучения и оценки характера взаимодействия с природными объектами для выработки эффективных мер, направленных на снижение этого воздействия.
      Институт энергетической стратегии совместно с Институтом глобальных проблем энергоэффективности и экологии продолжает подготовку обзоров о воздействии ТЭК на окружающую среду начатую в 1998 г. Настоящий обзор составлен по состоянию на январь 2007 г. (по отрасли с 2000 г. по 2005 г., и по ОКВЭД – за 2006 г.) и содержит не только информационный материал, но и конкретные предложения по улучшению экологической обстановки в зонах деятельности предприятий энергетической сферы в регионах и по России в целом.
      Обзор предназначен как для специалистов, работающих в сфере экологии и энергетики, так и для студентов вузов, обучающихся на энергетических и экологических отделениях (факультетах). 
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Финансово-рыночные аспекты поведения нефтяных цен.
// Приложение №1 к журналу "Мировой рынок нефти и газа".
Кириллов В.И., Туманова Е.В.
– М.: ИАЦ Энергия, 2007. – 34 с.


      Настоящий выпуск открывает серию приложений к журналу "Мировой рынок нефти и газа", содержащих более развернутый (по сравнению с журнальными публикациями) анализ ключевых вопросов мирового энергетического рынка. Сегодня наиболее актуальна проблема неустойчивой конъюнктуры мировых цен на нефть. К сожалению, текущие комментарии по этому поводу сводятся, в основном, к проблемам физического спроса и предложения.
      В то же время жизнь показывает, что волатильность цен определяется "спекулятивным" характером рынка, состоянием финансовой системы, избытком денежной массы у основных покупателей нефтяных фьючерсов — пенсионных, инвестиционных и других фондов.
      Данная работа впервые в систематизированном виде освещает этот вопрос, синтезируя мнения многих ведущих мировых аналитиков и авторскую позицию, во многом разделяемую и редакцией журнала.
      Эта публикация предназначена как для аналитиков мирового нефтегазового рынка, так и для всех желающих понять, каковы действующие факторы и прогнозы конъюнктуры цен на нефть, от чего зависит во многом российская экономика и наши национальные программы. 
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Ритмодинамика.
Иванов Ю. Н.
– М.: ИАЦ Энергия, 2007. – 222 с.


      Значимость научной теории определяется её способностью не только просто и понятно объяснять, как и что происходит, но и указывать на пути и способы практического использования созданных ею представлений. Этим ритмодинамика выгодно отличается от всех известных новых гипотез, теорий, парадигм, т.к. раскрывает механизмную суть явлений и показывает, как это новое можно использовать для решения прикладных задач.
      В новом переработанном и дополненном варианте монографии автор даёт ясные модельные представления о том: как происходит самоорганизация систем; какие внутривещественные процессы обеспечивают и поддерживают движение тел по инерции; как у тел, попавших в поле тяготения, формируется тенденция к свободному падению; что есть ток энергии, какова скорость этого тока и от чего она зависит.
      Дано новое представление о пространственных измерениях: введены и обоснованы понятия "частотное" и "безамплитудное" пространства; введены координатные оси этих пространств. Рассмотрены: возможная причина возникновения красного смещения у удалённых вселенских объектов (эффект Алисы); причина самодвижения отдельных молекул.
      Кроме этого дана интерпретация полученных Майкельсоном результатов в его знаменитом опыте с интерферометром. В основу интерпретации положено явление "сжимание стоячих волн". Рассмотрены прикладные аспекты, касаемые энергетики и новых способов перемещения в пространстве.
      Минимальная конфликтность ритмодинамики с другими научными подходами обеспечивается отсутствием в её основе каких-либо неизвестных или плохо понимаемых положений. Волны и источники волн в той или иной мере присутствуют во всех известных физических теориях, а потому описанные ритмодинамикой эффекты, явления и закономерности автоматически в этих теориях выполняются.
      К монографии прилагается DVD с фильмами, библиотекой редких книг, учебными пособиями и демонстрационными программами. 
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Природа и общество: Сибирь – судьба России.
Серия "Социоестественная история. Генезис кризисов природы и общества в России". Под ред. Кульпина Э.С. Вып. XXXI.
– М.: ИАЦ Энергия, 2007. – 264 с.


      Сборник содержит результаты исследований, осуществленные в 2006–2007 гг., содержит основные материалы XVII конференции "Человек и природа. Проблемы социоестественной истории". Основной акцент сделан на роль Сибири и Дальнего Востока в развитии общества и государства России. 
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Человек и природа: противостояние и гармония.
Серия "Социоестественная история. Генезис кризисов природы и общества в России". Под ред. Кульпина Э.С. Вып. XXIX.
– М.: ИАЦ Энергия, 2007. – 256 с.


      Серия научно-методических работ "Социоестественная история" ("Генезис кризисов природы и общества в России") содержит результаты научных изысканий и издается под редакцией руководителя программы Э.С.Кульпина (Кульпина-Губайдуллина). Цель исследований – целостное конструктивное осмысление исторических процессов, используя оригинальную методологию социоестественной истории – научной дисциплины на стыке гуманитарных и естественных наук, изучающей взаимосвязи, взаимодействие и взаимовлияние процессов, явлений и событий в жизни общества и природы.
      Сборник содержит наиболее значительные результаты исследований в области социоестественной истории в 2006–2007 гг. Рассматриваются процессы, явления и события в жизни общества и жизни природы, взаимосвязь, взаимодействие и взаимовлияние природы, техники, технологии, экономики, политики и идеологии. Обсуждение основных докладов прошло на Семинаре СЕИ 30.01-2.02.2007 при поддержке фонда им. Розы Люксембург. 
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Энергетика – 2050.
Бушуев В.В., Троицкий А.А.
– М.: ИАЦ Энергия, 2007. – 72 с.


      Настоящая публикация основывается на разработках Института энергетической стратегии по долгосрочному прогнозу топливно-энергетического баланса России в увязке с оценками развития экономики и топливно-энергетического комплекса страны (ТЭК) на период до 2050 года. Данное исследование учитывает в качестве базовых предпосылок оценки национального богатства России, современное состояние экономики, ТЭК и топливно-энергетического баланса страны, вариантные сценарии и количественные оценки перспектив социально-экономического развития, включая развитие ТЭК.
      Полученные результаты, хотя они со временем будут уточняться, рассматриваются как средство выявления влияния на исследуемую сферу нового долгосрочного горизонта времени.
      Главный вывод, вытекающий из выполненного анализа, состоит в необходимости заблаговременного развития в России инновационных источников энергии, без чего потребности страны в первичных энергоресурсах в рассматриваемой перспективе не могут быть удовлетворены даже при стабилизации и последующем (после 2025–2030 гг.) уменьшении экспорта энергоносителей.
      Работа выполнена за счет средств гранта РФФИ в 2006 г. 
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Энергетика страны и люди из власти. Воспоминания, хроника, размышления.
Троицкий А.А.
– М.: ИД "Энергия", 2007. – 272 с., 52 фото.


      Книга содержит воспоминания автора о развитии отечественной энергетики более чем за полвека, его взгляд на современное состояние топливно-энергетического комплекса и оценки перспектив развития энергетического сектора России на период до 2030 года в органичной увязке с мировой энергетической ситуацией и развитием экономики России.
      Особенностью авторского повествования являются доверительные впечатления автора о роли крупных государственных деятелей, с которыми ему довелось работать в развитии энергетики и экономики страны, о их деловых и человеческих качествах.
      Книга может представлять интерес как для специалистов-энергетиков, так и для всех читателей, кому ее тематика небезразлична. 
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ТЭК и экономика регионов России. В 7 томах.
(Под общ. редакцией Бушуева В.В.)
– М.: ИАЦ Энергия, 2007.


      Настоящий справочник является логическим продолжением ранее вышедшего под эгидой Минэнерго РФ справочника "ТЭК Регионов России". Однако он содержит более широкий круг отраслевых, общеэкономических, социально-экономических показателей. Материал представлен по федеральным округам и субъектам Российской Федерации за исключением ряда автономных образований, ТЭК в которых практически не развит, охватывает 2000–2005 гг.
      Справочник включает 7 томов. Каждый том посвящен одному из федеральных округов. 
      I том содержит материалы по Центральному федеральному округу, являющемуся центром политической, научно-технической, культурной и экономической деятельности в стране.
      II том содержит материалы по Северо-Западному федеральному округу — одному из старопромышленных районов с развитой обрабатывающей и в северных регионах — добывающей промышленностью. Округ располагает крупными запасами топливно-энергетических ресурсов. Здесь представлены все отрасли ТЭК.
      III том содержит материалы по Южному федеральному округу — индустриально-аграрному региону, обладающему крупными ресурсами углеводородов и развитым топливно-энергетическим комплексом.
      IV том содержит материалы по Приволжскому федеральному округу — крупнейшему после ЦФО индустриально-аграрному региону. Округ занимает 2 место в Российской Федерации по добыче нефти, является основным районом нефтепереработки и нефтехимии.
      V том содержит материалы по Уральскому федеральному округу. Это выраженно промышленный округ с доминированием топливной промышленности, масштабным развитием машиностроения, черной и цветной металлургии.
      VI том содержит материалы по Сибирскому федеральному округу, обладающему крупным топливным и энергетическим потенциалом, основным регионом угледобычи и электроэнергетических мощностей.
      VII том содержит материалы по Дальневосточному федеральному округу — региону с относительно невысоким уровнем развития производительных сил. Здесь превалирует добывающая промышленность. Округ обладает крупными ресурсами углеводородов, однако испытывает дефицит этих ресурсов. Энергетически при современном состоянии производительных сил он практически самодостаточен. 
      Материалы справочника будут полезны работникам государственных органов, корпораций, специалистам по проблемам ТЭК и экономики регионов, преподавателей экономических и социальных дисциплин ВУЗов. 
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Справочник ресурсов возобновляемых источников энергии России. Справочник – каталог
Под редакцией Безруких П.П.
– М.: ИАЦ Энергия, 2007. – 264 с.


      В справочнике приведены результаты расчетов валового, технического и экономического ресурсов всех видов возобновляемых источников энергии (солнца, ветра, малой гидроэнергетики, геотермальной энергии, низкопотенциального тепла и биомассы) всех субъектов Российской Федерации.
      Определение ресурсов произведено на базе методических положений, разработанных или усовершенствованных авторами.
      Справочник предназначен для широкого круга пользователей. Его можно назвать пособием для руководителей и специалистов разного уровня органов управления субъектов Российской Федерации, а так же общественных деятелей, всех, кто в условиях дефицита топлива и бюджетных средств заняты поиском решений проблемы надежного энергоснабжения.
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Социогуманитарное развитие: Россия и мир
Бушуев В.В., Голубев В.С.
– М.: ИАЦ Энергия, 2007. – 88 с.


      Развитие социума является социоприродным, сопряженным с неживой и живой природой. Критерии социоприродного развития выводятся из эргодинамических критериев эволюции открытых систем и описываются через изменение во времени странового эргатического капитала и его производства. Предложены методы расчета эргатического капитала, включающего в себя природный, физический и человеческий капиталы; а также производств этих капиталов. Выделены три фазы социоприродного развития: материальная, социогуманитарная и фаза экоразвития. Обсуждена закономерность эволюционного процесса: переход от сырьевого к инновационному развитию. Рассчитаны безразмерные индексы социоприродного развития для стран мира. Показано существенное отставание России от развитых стран по производству человеческого капитала. Развита теория социогуманитарного государства. На основе расчетных индексов обоснована необходимость перехода России на социогуманитарное развитие.
      Исследование выполнено в рамках проекта «Энергетика в глобальной системе: природа — общество — человек» в Институте глобальных проблем энергоэффективности и экологии (ИГПЭ и Э) и «ГУ Институт энергетической стратегии». 
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Социоприродное развитие.
Бушуев В.В., Голубев В.С.
– М.: ИАЦ Энергия, 2007. – 326 с.

      В работе развит содержательный аппарат новой естественно-гуманитарной науки — эволюционной эргодинамики (от греческого erg — работа, энергия). Эргодинамика изучает функционирование, развитие и эволюцию эргопреобразователей — естественных и искусственных "машин", в которых энергии разного вида совершают полезную работу; а также их системных совокупностей — эргодинамических систем, в которых происходит трансформация энергии различных видов. Работа понимается в широком смысле, не просто физико-механические и химические действия, но и биоэнергетические, информационные, духовные и социальные процессы, преобразующие один вид ресурса в иной, с более высоким потенциалом для совершения новой полезной работы. Это изменение качества потенциала осуществляется за счет энергоинформационного развития структуры эргопреобразователя (человеко-машинной системы), обеспечивающего проявление синэргетического эффекта и повышение ценности преобразуемой энергии. Рассмотрены эргодинамические критерии и типы развития. Сформулирован критерий биологического равновесия. Изучена устойчивость Экоса — глобальной системы: природа — общество — человек. Развита теория человеческого капитала. Показано, что природный, воспроизведенный физический и социальный капитал общества вместе с человеческим капиталом образуют совокупный эргатический капитал, характеризующий качество Экоса, национальное богатство и потенциал его дальнейшего развития. Предложены и рассчитаны индексы социоприродного развития для стран СНГ и российских регионов. Обсуждены перспективы построения в России социогуманитарного государства.
      Книга подготовлена в рамках исследовательского проекта "Энергетика в глобальной системе: природа — общество — человек", выполняемого в Институте энергетической стратегии (ГУ ИЭС) и Институте глобальных проблем энергоэффективности и экологии (ИГПЭЭ).
      Для научных работников, преподавателей и студентов ВУЗов, а также всех, кто интересуется проблемой эволюции и будущим нашей цивилизации.
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Концепция Энергетической стратегии России на период до 2030 г. (проект)
// Прил. к научн., обществ.-дел. журналу «Энергетическая политика».
– М.: ГУ ИЭС, 2007. – 116 с., 5 рис.
Содержание

      «Концепция ЭС-2030» представлена в виде проекта, выполненного ГУ ИЭС по заданию Минпромэнерго России в декабре 2006 г. (рук. работы — Бушуев В.В., отв. исполнители — Троицкий А.А., Громов А.И.). В работе использованы также предложения экспертов-сотрудников ИНЭИ РАН, ИПЕМ, ИЭФ, ИНХП, РСПП и др. организаций.
      В данном проекте проанализирован ход реализации утвержденной Правительством РФ в августе 2003 г. ЭС-2020, показана действенность принятой Стратегии. В то же время дана характеристика новых факторов (задачи обеспечения ГЭБ, выдвинутой Россией на саммите G8 в Санкт- Петербурге в 2006 г.; неустойчивой конъюнктуры мирового энергетического рынка; динамичного развития экономики России; необходимости диверсификации ТЭБ страны и направлений экспорта; новые стратегические инициативы в энергетике, требования и возможности перехода от ресурсно-сырьевого к ресурсно-инновационному развитию страны). Необходимость адекватного ответа на вызовы времени потребовала не только коррекции ряда положений действующей Стратегии, но и подготовки нового документа с пролангацией сроков его реализации до 2030 г.
      Публикация данного проекта преследует цель — дать возможность широкой общественности ознакомиться с проектом «Концепция ЭС-2030», высказать свои замечания и предложения в связи с предстоящей разработкой Энергетической стратегии России на период до 2030 г.
      Данная публикация является также взглядом российской стороны в развитие энергодиалога России и Евросоюза как важного фактора обеспечения глобальной энергетической безопасности.
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Мировая энергетика: Состояние, проблемы, перспективы.
– М.: ИД «Энергия», 2007. – 654 с.
Содержание

      Основу книги составил комплексный и системный экономический анализ мировой энергетики, включая государственную энергетическую и экологическую политику, вопросы конкурентоспособности и ценообразования, развития и совершенствования внешней торговли энерготоварами, государственного управления отраслями ТЭК, функционирования мирового и региональных энергетических рынков.
      Даются прогнозы основных показателей развития мирового топливно-энергетического баланса до 2050 г., подготовленные по оригинальным методикам. Теоретические положения подробно иллюстрируются обширными отечественными и зарубежными фактологическими материалами и статистической информацией. Выводы и рекомендации направлены на обеспечение достойного статуса России в мировой энергетике. В приложении представлены официальные материалы по проблеме глобальной энергетической безопасности (Заявление Председателя и План действий) «Большой восьмерки» на встрече в Санкт-Петербурге в 2006 г.
      Представляет интерес для руководителей отраслей и предприятий ТЭК, научных работников и специалистов, а также всех тех, кто прямо или косвенно занят в сфере мировой экономики и энергетики.
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Энергодиалог Европейский Союз – Росийская Федерация. Вектор развития Евросоюза.
// Прил. к научн., обществ.-дел. журналу «Энергетическая политика».
– М.: ИД Энергия, 2007. – 142 с.


      Энергодиалог России и Евросоюза остается одним из важных элементов строительства общеевропейского экономического пространства.
      Обсуждение взаимодополняемости энергетических стратегий России и Евросоюза, проходящее на конференциях высокого уровня, находит взаимопонимание Сторон и вносит весомый вклад в повышение взаимного доверия и сближение позиций по всему спектру вопросов в области энергетики.
      Сборник представлен материалами, определяющими вектор развития Европейского Союза, такими как "Зеленая книга. Европейская стратегия устойчивой, конкурентоспособной и безопасной энергетики", Приложение к "Зеленой книге", "Сценарии энергетического развития ЕС до 2030 г.", "Сценарии перспектив спроса-предложения на рынке газа ЕС".
      Материал печатается с согласия Московского представительства Еврокомиссии в рамках проекта "Гармонизация энергетических политик России и ЕС (Энергетический диалог)".
      В следующем выпуске будет представлена "Концепция Энергетической стратегии России на период до 2030 г."
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Математические основы эргодинамики.
Сокотущенко В. Н.
– М.: ИАЦ Энергия, 2007. – 88 с., 1 табл., 12 рис.


      В современной литературе активно разрабатываются положения эргодинамики как науки об общих принципах совершения полезной работы (эрг-работа). Придя на смену термодинамическим представлениям, эргодинамика изучает как физическое движение, так и движение капитала, человеческой мысли, социальные процессы.
      В то же время многие постулаты новой науки пока не имеют соответствующего математического описания и представления. Данная работа частично восполняет этот пробел.
      Излагаются математические основы эргодинамики с точки зрения развития основных понятий современного естествознания — энергии, энтропии и информации.
      Представлена математическая интерпретация основных постулатов эргодинамики — закона сохранения и трансформации энергии, а также закона роста негэнтропии. 
      Введены переменные коэффициенты качества энергии эргосистемы. В частности, для учёта качества структурной энергии, предложено использовать коэффициент ценности информации. Анализ структурной энергии есть отличительная особенность эргодинамики по сравнению с другими науками. Так понятие структурной энергии вообще отсутствует в современной термодинамике и статистической теории открытых систем. 
      Представлены математические выводы взаимосвязи энергии и негэнтропии, информации и негэнтропии, энергии и информации. При этом полученное соотношение между энергией и информацией в эргодинамике аналогично известной зависимости энергии и массы в физике.
      Для научных работников, студентов ВУЗов, а также для всех, кто интересуется глобальными проблемами и современными тенденциями развития естественных и гуманитарных наук. 
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Русско-Английский словарь (для электроэнергетики).
Составитель Турский Э.В.
– М.: ИД Энергия, 2007. – 95 с.


      Словарь содержит энергетические термины, для энергетических предприятий осуществляющих свою деятельность на рынках электроэнергии и мощности, а также предприятиям занимающимся расчетами с потребителями электроэнергии.
      Словарь предназначен для руководителей и специалистов энергопредприятий, маркетинговых отделов акционерных обществ энергосистем, Федеральных сетевых компаний, объединенных диспетчерских управлений, энергосбыта, энергонадзора, студентам и аспирантам энергетического профиля, профессиональным переводчикам.
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Энергетика России (1920–2020 гг.). Том 1. План ГОЭЛРО.
– М.: ИД Энергия, 2006. – 1067 с.
Содержание

      Данная книга выходит в четырех томах и охватывает весь период развития энергетики России. (1920-2020гг.)
      Первый том представляет собой начало развития энергетики России: "План ГОЭЛРО" с дополнением раздела "Перечень введенных объектов энергетики с 1920г."
      Второй том отражает материалы, связанные с подготовкой важнейших стратегических решений в энергетической сфере и называется "Энергетическая политика России на рубеже веков. Формирование Энергетической стратегии России (исторический генезис)". 2-е изд.
      Третий том раскрывает формирование энергетической политики с доминирующими приоритетами: энергетическая безопасность, энергоэффективность, энергетическое законодательство с авторскими комментариями основных разработчиков. Название этого тома: "Энергетическая политика России на рубиже веков. Приоритеты Энергетической политики: от энергетической безопасности – к энергетической дипломатии". 2-е изд. 
      Четвертый том: "Энергетика России. Стратегия развития". Содержит научное обоснование энергетической политики России на предстоящую перспективу и прогнозные оценки развития ТЭК и его отраслей на период до 2020 года в увязке с макроэкономическими прогнозами социально-экономического развития страны, а также мониторинг утвержденной правительством РФ ЭС-2020. 
      Третье издание исторического плана электрификации РСФСР воспроизводит полностью текст первого издания с дополнениями ко второму изданию (вступительная статья "К 35-летию плана ГОЭЛРО" академика Г.М. Кржижановского, а также статьёй "Великий хозяйственный план") с незначительными сокращениями подробностей справочного характера.
      В это издание также добавлен раздел с перечнем основных энергетических объектов построенных с первых лет Советской власти до настоящего времени.
      Третье издание выходит при спонсорской поддержке Института энергетической стратегии.
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На краю морских льдов.
Станислав Ракус-Сущевски
– М.: ИД Энергия, 2007. – 303 с.


      Книга рассказывает об антарктических экспедициях польского ученого вместе с учеными из нашей страны, США, Испании, Перу, Голландии и других стран, о международном сотрудничестве и дружбе исследователей Антарктики.
      Ее автор был инициатором первых польских самостоятельных антарктических экспедиций, основателем станции имени Xенры Арцтовского и многолетним ее руководителем. Академик Польской Академии наук и почетный доктор Российской Академии наук, специалист по биологии делится с читателями достижениями многих экспедиций, размышлениями о людях, жизни и себе.
      Книга издана за счет средств Польской академии наук (ПАН), предоставленных Постоянному представителю ПАН при Российской академии наук, академику Станиславу Ракуса-Сущевскому. 
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Энергетический потенциал и устойчивое развитие.
В.В. Бушуев
– М.: ИАЦ Энергия, 2006. – 320 с.
Содержание

      Вниманию читателей предлагается вторая часть общего издания "Энергия Российского Экоса", посвященная оценке энергетического потенциала России. При этом совокупный потенциал включает в себя как природные ресурсы, в том числе ТЭР, накопленную и воспроизведённую биоту, так и трудовые и социальные ресурсы. Их совокупность, выраженная в стоимостном виде, характеризует национальное богатство страны, её эргатический капитал как средство для осуществления полезной работы (эрг-работы).
      Показано, что ТЭР, в том числе нефть и газ, составляют далеко не самую главную часть этого капитала. Наиболее значим для устойчивого развития человеческий и социально-производственный капитал. Описана оригинальная методика стоимостной оценки различных составляющих эргатического капитала, позволяющая сравнивать между собой различные виды материальных и нематериальных ресурсов. Приведено обоснование устойчивого развития как расширенного воспроизводства эргатического капитала. Показана роль энергетической безопасности и энергоэффективности как необходимого и достаточного условия устойчивого развития. Методические обоснования сопровождаются количественными оценками предлагаемого подхода, в том числе и для регионов Российской Федерации.
      Книга может представлять интерес для читателей, интересующихся проблемами устойчивого развития на базе эффективного использования всех имеющихся энергетических ресурсов России.
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Человек и природа: из прошлого в будущее.
Серия "Социоестественная история. Генезис кризисов природы и общества в России". Под ред. Кульпина Э.С. Вып. XXVII.
– М.: ИАЦ Энергия, 2006. – 256 с.
Содержание

      Серия научно-методических работ "Социоестественная история" ("Генезис кризисов природы и общества в России") содержит результаты научных изысканий и издается под редакцией руководителя программы Э.С.Кульпина (Кульпина-Губайдуллина). Цель исследований – целостное конструктивное осмысление исторических процессов, используя оригинальную методологию социоестественной истории – научной дисциплины на стыке гуманитарных и естественных наук, изучающей взаимосвязи, взаимодействие и взаимовлияние процессов, явлений и событий в жизни общества и природы.
      Сборник содержит наиболее значительные результаты исследований в области социоестественной истории в 2005-2006 г. Рассматриваются процессы, явления и события в жизни общества и жизни природы, взаимосвязь, взаимодействие и взаимовлияние природы, техники, технологии, экономики, политики и идеологии. 
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Природа и общество в глобализирующемся мире.
Серия "Социоестественная история. Генезис кризисов природы и общества в России". Под ред. Кульпина Э.С. Вып. XXV.
– М.: ИАЦ Энергия, 2005. – 260 с.
Содержание

      В серии "Социоестественная история" (СЕИ) ежегодно публикуются результаты исследований, посвященные изучению процессов, явлений и событий в жизни общества и жизни природы, взаимосвязи, взаимодействию и взаимовлиянию природы, техники, технологии, экономики, политики и идеологии и осуществляемые столичными и провинциальными, "маститыми" и молодыми учеными.
      XXV выпуск серии содержит осмысление исследований по проекту РФФИ "Экспериментальное и теоретическое моделирование процессов социально-экологических кризисов в истории России", осуществленных под руководством д.ф.н., проф., акад. РАЕН Э.С. Кульпина-Губайдуллина (Кульпин Э.С. Проблема ментальности в современном мире), а также итоги фундаментальных работ, среди которых наиболее значимые осуществлены климатологической школой д.т.н. проф. В.В. Клименко по истории климата Арктики и Президентом российской ассоциации японоведов д.и.н. проф. А.Н. Мещеряков. Работа последнего "Основные параметры японской цивилизационной модели" представляет собой энциклопедически краткое переосмысление эволюции Японии в триединстве "природа – хозяйство – ментальность". Сборник состоит из трех частей: "Глобализирующийся мир и генезис ментальности", "История цивилизаций" и "Теоретическое проблемы". При этом во всех частях прослеживается общее обращение исследований к ментальности, имеющей глубокие исторические корни, как главной цели поисков в социоестественной истории, что обусловлено исследовательскими приоритетами ООН на XXI век. 
      Как и в предыдущих сборниках, в данном осуществляется осмысление в обществе современного состояния биосферы как в целом (Бушуев В. В., Голубев B.C. Структурная энергия, информация, прогресс; В.А. Зубаков. Мировоззренческий анализ двух противостоящих концепций экологического образования; Е.В. Королева. Экополитика как взаимодействие науки и общественности: интерактивный подход), так и по некоторым ключевым моментам состояния природы (Мокрушигна Л.С., Птичников А.В. Переход к устойчивому управлению лесопользованием в России) и общества (Гринин Л. Е. Глобализация: экономика и национальный суверенитет; Голубев B.C. О национальной идее России).
      В социоестественных исследованиях имеется главная цель — поиск аналогов ДНК для общества. За основу этих исследований была принята гипотеза, согласно которой в обществе роль генов выполняют основные ценности (Кульпин Э.С. Что можно принять за ДНК цивилизации?). В данном сборнике сделана первая попытка вычленения основных ценностей исламской цивилизации (О.Н.Сенюткина). 
      Одной из актуальнейших проблем СЕИ является переосмысление, новое "прочтение" истоков цивилизаций с позиций современного мира (Е.С. Бондаренко. Сетевая модель организации неолитических сообществ Восточного Средиземноморья; Хазанов О.В. Методологические и сравнительно-исторические аспекты изучения феномена религиозного историзма). 
      В XXV выпуске введена новая рубрика "Юбиляр". В ней представлена статья старейшего профессора Российского гуманитарного университета А.Х. Бурганова "Об истоках российского антиамериканизма".
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Энергоинформационные основы устойчивого развития (на примере российских регионов).
В.В. Бушуев, В.С. Голубев, Ю.Г. Селюков
– М.: ИАЦ Энергия, 2005. – 58 с.
Содержание

      Энергоинформационная (энергодинамическая) модель эволюции рассматривает развитие цивилизации как взаимосвязанный процесс преобразования природного ресурса в материальные и нематериальные блага общества и, одновременно, использования произведенных благ как потенциал для производства новой полезной работы. Этот потенциал представляет собой скрытую структурную энергию, содержащуюся в любом из энерго- или эргопреобразователей (ЭП). Структурная энергия — энергия организации (стуктуры) любого объекта или эрготической (человеко-машинной, природно-производственной) системы, преобразующих внешние ресурсы в конечные результаты. Организованность определяется способностью системы преобразовать внешнюю экзогенную информацию во внутреннюю эндогенную энергоинформационную структуру, которая обеспечивает увеличение способности системы связать полезную работу. Эволюция — процесс повышения организованности системы, обеспечивающее сохранение внутреннего равновесия (гармонии) системы в условиях изменяющейся среды и накопление стуктурной энергии в экономике и обществе.
      Состояние и развитие социума характеризуется системой индексов, конструируемых дедуктивным методом: от общих показателей прогресса к индексам состояния и развития. Рассчитаны индексы человеческого капитала и качества жизни для российских регионов за 2004 год.
      Исследование выполнено в рамках проекта «Энергетика в глобальной системе: природа — общество — человек» в Институте глобальных проблем энергоэффективности и экологии (ИГПЭиЭ) и ГУ «Институт энергетической стратегии» при содействии Экспертного совета по международным делам Совета Федерации Федерального Собрания РФ.
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"Оборудование возобновляемой и малой энергетики": Справочник – каталог. 
Второе издание. Подготовлен АО "НТЦ Новые и возобновляемые источники энергии". 
– М.: ГУ ИЭС, 2005. – 238 с.
Содержание

      В данном справочнике-каталоге приведены данные об отечественном оборудовании и установках возобновляемой и малой энергетики, примерах их использования, а также данные о фирмах-производителях оборудования, у которых это оборудование или установки можно приобрести.
      В русско-английском варианте. 
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Энергетическая безопасность. Термины и определения.
/ Отв. редактор чл.–корр. РАН Воропай Н.И.
– М.: ИАЦ Энергия, 2005. – 60 с.
Содержание

      Приведены основные термины и определения, характеризующие актуальную проблему энергетической безопасности страны и ее регионов, а также некоторые пояснения.
      Рекомендуется для специалистов в различных отраслях энергетики, связанных с проблемами их развития и функционирования, а также для преподавателей, аспирантов и студентов вузов по энергетическим специальностям. 
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КОСМОС И ЗЕМЛЯ. Электромеханические взаимодействия.
Бушуев В. В., Копылов И. П.
– М.: ИАЦ Энергия, 2005. – 176 с., рис.
Содержание

      Рассматривается энергетическая взаимосвязь Земли и Космоса, электромеханическое преобразование энергии в космических МГД – генераторах и двигателях (насосах), природных топливных элементах и биодвигателях. Делается попытка связать теорию электромагнитной Вселенной с теорией гиперструн, что позволяет отказаться от линейного расширения пространства и времени и перейти к пульсирующей модели мира. Показано, что природные явления на Земле, в том числе климатические изменения, циклоны и антициклоны, обусловлены электромеханическим взаимодействием нашей планеты и другими частями Солнечной системы. Предложена новая гипотеза образования воды на Земле в результате природной энергохимической реакции, аналогичной процессам в искусственных топливных системах.
      Монография предназначена для широкого круга читателей, интересующихся космической энергетикой. 
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МОСКВА, МОСКОВСКИЕ ПРИГОРОДЫ, ПРИГОРОДНЫЕ ПОСЕЛЕНИЯ во второй половине XIX – начале XX века
(город и процессы урбанизации сельских окраин). 
А.В. Белов
– М.: Папирус Про, 2005. – 182 с.: ил.
Оглавление

      Книга посвящена причудливым изменениям жизни сел, деревень и слобод, которые оказались к середине XIX века в непосредственной близости от границ Москвы. Претерпевая наиболее сильное влияние города, они не только непосредственно включались в его хозяйство, но и нередко кардинально и многообразно трансформировали свой исконный характер деятельности и образ жизни. В зависимости от целого ряда факторов, эти процессы протекали по-разному.
      Предлагаемая работа – первое комплексное исследование путей приобретения пригородными поселениями черт и признаков города задолго до момента их официального включения в состав Москвы.
      Книга адресована как историкам, так и всем тем, кто интересуется процессами градообразования и городского развития второй половины XIX – начала XX века, а так же прошлым Москвы и Подмосковья. 

      "K пoстaнoвkе прoблемы. В истoричесkoй нaуkе при изучении прoцессoв взaимoдействия гoрoдa и ближaйшей okруги утвердился пoдхoд, koтoрый мoжнo oхaрakтеризoвaть kak грaдoцентричесkий. В егo трakтoвkе – рaзвитие региoнa (центрoм koтoрoгo является гoрoд) oценивaется с пoзиций дoминирoвaния именнo гoрoдсkoгo рaзвития и сoвершенствoвaния именнo гoрoдсkих струkтур. При этoм рaспрoстрaнение влияния гoрoдa нa okругу рaссмaтривaется kak прoцесс, пoсредствoм koтoрoгo гoрoд kak бы "oблaгoрaживaет" не урбaнизирoвaнные территoрии.
      Пoдoбнaя трakтoвka урбaнизaции пoнятнa и, в знaчительнoй степени, спрaведливa. Гoрoд прakтичесkи всегдa выступaл kak нoситель сaмых передoвых тенденций истoричесkoгo рaзвития. Верoятнo, пo этoму рoст территoрии гoрoдa чaстo вoспринимaется тoльko kak мехaничесkoе рaсширение егo грaниц. При этoм урбaнизaция выступaет лишь kak фakтoр, присущий внутригoрoдсkим территoриям. Этoт прoцесс, дoстигнув oпределеннoй зрелoсти, зaстaвляет гoрoд "зaхвaтывaть" нoвые okрестные прoстрaнствa, koтoрые неoбхoдимы ему для дaльнейшегo рaзвития. Тakaя схемa рaсширения гoрoдсkих грaниц в хoде урбaнизaции – лишь сменa "oдежд" пo мере взрoсления с меньшей нa бoльшую.
      Oфициaльнaя (муниципaльнaя) чертa всегдa четko рaзделялa пригoрoдный региoн нa две чaсти – гoрoдсkую и сельсkую. С пoзиций трaдициoннoгo пoдхoдa k прoцессaм взaимoзaвисимoгo рaзвития гoрoдa и okруги oбa типa выступaют kak прямые, взaимoисkлючaющие прoтивoпoлoжнoсти. Тakим oбрaзoм, преврaщение в чaсть гoрoдa okрестных сел, деревень, слoбoд, дaчных пoселkoв, рaбoчих kвaртaлoв и других пoселенчесkих струkтур oценивaется тoльko пo фoрмaльнoму признakу – мехaничесkoе рaспрoстрaнение нa них гoрoдсkих грaниц. Пoлучaется, чтo тoльko okaзaвшись внутри муниципaльнoй черты, бывшие негoрoдсkие пoселения вkлючaются в прoцесс урбaнизaции. Пoдoбный сценaрий сkoрее пoдхoдит для периoдa, koтoрoму присущ или стремительный рoст гoрoдoв, или, нaпрoтив, oтсутствие знaчительных oтличий между гoрoдoм и деревней. Если же гoрoд и okругa с негoрoдсkими пoселениями в течение дoстaтoчнo прoдoлжительнoгo времени теснo взaимoдействуют, между ними неизбежнo вoзниkaют прoцессы взaимнoгo прoниkнoвения и oбoюднoй трaнсфoрмaции…"
Рекомендовано к печати кафедрой Истории России средних веков и нового времени Московского государственного областного университета.
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Стратегия развития нефтегазового комплекса России на период до 2010–2015 гг.
// Прил. к обществ.-дел. журналу «Энергетическая политика». 
– М.: ГУ ИЭС, 2005. – 104 с., 7 рис.
Содержание

      Публикуемый проект «Стратегии развития нефтегазового комплекса России на период до 2010–2015 гг.» разработан Минпромэнерго России в соответствии с методическими рекомендациями по подготовке Стратегий развития, утвержденных поручением Правительства Российской Федерации № МФ – П13 – 4805 от 30 июля 2004 г. 
      Проект указанной Стратегии представлен Минпромэнерго России в Правительство Российской Федерации письмом № АР–2006 от 16 декабря 2004 г. 
      Настоящий проект Стратегии содержит уточнение некоторых показателей, главным образом в части прогноза инвестиционных потребностей нефтегазового комплекса, с учетом поступивших материалов от компаний ТЭК. 
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Концепция использования ветровой энергии в России.
Под редакцией д. т. н. Безруких П.П. 
– М.: "Книга - Пента", 2005. – 128 с.
Содержание

      Вниманию читателей предлагается работа, выполненная рабочей группой специалистов по заданию Управления научно-технического прогресса бывшего Минэнерго России.
      В концепции содержится обоснование целесообразности направлений и масштабов развития ветроэнергетики в России в ближайшем будущем и о роли государства в решении возникающих при этом научно-технических, производственных и социально-экономических проблем.
      В заключении приводятся предложения по государственным целям ввода мощности ветростанций по пятилетиям до 2020 года.
      Концепция включает в себя анализ развития ветроэнергетики в мире и в России, оценку ресурсов, направлений и производственных возможностей России в использовании ветровой энергии, а также описания существующего и предложения по установлению необходимого нормативного, законодательного и экономического обеспечения развития использования энергии ветра и других видов возобновляемых источников энергии.
      Концепция состоит из двух частей. Первая часть содержит основные положения использования ветровой энергии в России. Во второй части приведены обосновывающие материалы и расчеты.
      Авторы публикуют данную работу с целью ее широкого обсуждения научной и политической общественностью, с тем чтобы представить ее в дальнейшем на согласование и утверждение в уполномоченных органах государственного управления. 
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Топливо и энергетика России (справочник специалиста топливно-энергетического комплекса). Под ред. А.М. Мастепанова. 
– М.: ИАЦ Энергия, 2005. – 608 с. 
Содержание

      Вниманию читателей предлагается очередное издание справочника «Топливо и энергетика России», подготовленное в инициативном порядке ГУ ИЭС и ИАЦ «Энергия» и продолжающее серию справочников такого типа под ред. А.М. Мастепанова, выпускавшихся ранее Институтом правовых основ энергоэффективности по заказу Министерства энергетики Российской Федерации. В справочнике приводятся основные технико-экономические показатели, характеризующие экономику страны, ее основные отрасли и топливно-энергетический комплекс России за 1990–2003 гг. Представленные в работе статистические данные характеризуют объемы добычи и производства топлива и энергии, технико-экономические показатели топливно-энергетических отраслей России, экспорт и импорт топливно-энергетических ресурсов в страны дальнего и ближнего зарубежья, показатели топливно-энергетических балансов, отраслевое потребление топлива и энергии, а также состояние экономики и топливно-энергетических отраслей стран Содружества Независимых Государств. Показатели представлены по России в целом и в отраслевом разрезе. С 1998 г. стоимостные показатели приведены в деноминированных рублях. В ряде случаев в связи с пересчетом Госкомстатом России стоимостных макроэкономических показателей за ретроспективный период уточнены, по сравнению с предыдущими выпусками справочника, производные энергоэкономические показатели. Корректировке подверглись итоговые показатели производства электрической и тепловой энергии по РАО «ЕЭС России», что связано с тем, что в предыдущие годы (1992–2002 гг.) Госкомстат России включал в состав РАО «ЕЭС России» ОАО «Татэнерго» и «Иркутскэнерго», которые, фактически, никогда в состав РАО «ЕЭС России» не входили. Отчетные показатели об инвестициях в основной капитал отраслей топливно-энергетического комплекса приведены по данным Госкомстата России (в предыдущих выпусках справочника – по данным Минэнерго России). Уточнения коснулись и некоторых других показателей, в частности, поступлений налоговых платежей в бюджетную систему Российской Федерации и задолженности по ним от деятельности трубопроводного транспорта. Эти уточнения обусловлены методологией отнесения тех или иных предприятий к той или другой отрасли экономики в зависимости от преобладающего вида их деятельности, а именно, изменением в 2002 г. классификатора основного вида деятельности значительной части предприятий трубопроводного транспорта (вместо «транспорт» – «внешняя торговля негосударственных предприятий»). Кроме того, изменения внесены в отдельные статьи топливных балансов России. В начале каждого раздела справочника имеются ссылки на источники получения информации. Справочник предназначен для работников государственных органов и хозяйствующих субъектов, а также для широкого круга научных сотрудников, занимающихся аналитическими вопросами развития топливно-энергетического комплекса страны.
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Симметрия хаоса и порядка в круговороте энергии. 
Холистическая парадигма триединства природы, человека и общества. 
Харитонов А.С.
– М.: ИАЦ «Энергия», 2004. – 172 с. 
Содержание

       Харитонов Анатолий Сергеевич, кандидат физико-математических наук, действительный член Академии Прогнозирования, Международной академии информатизации, Академии геополитических проблем, автор более 100 публикаций, лауреат Российского фонда фундаментальных исследований (1996 – 1997 гг.).
       Монография А.С. Харитонова «Симметрия хаоса и порядка в круговороте энергии» посвящена проблемам восстановления отечественной холистической парадигмы триединства природы, человека и общества. Отечественная «теория равновесия» была основана на представлении о круговороте энергии по законам живого организма. Круговорот задается не менее чем тремя сущностями и его можно описывать симметрией мер хаоса и порядка, определенных в трех пространствах событий. Такое описание строится от равновесия целого к эволюции его частей, которые стремятся к гармонии, в отличие от традиционной (механистической) парадигмы, где за основу принято стремление мира к хаосу. 
       Монография предназначена для научных сотрудников и лиц, принимающих ответственные решения в области экономики и политики, а также для математиков и физиков, интересующихся новыми проблемами в науке.
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Энергетика России. Стратегия развития. 
(Научное обоснование энергетической политики) 
– М.: ГУ ИЭС, 2003. – 800 с. 
Содержание

       Настоящая книга содержит научное обоснование энергетической политики России на предстоящую перспективу и прогнозные оценки развития топливно-энергетического комплекса и его отраслей на период до 2020 года в увязке с макроэкономическими прогнозами социально-экономического развития страны.
       Основные положения настоящей работы нашли отражение в утвержденной в 2003 году Правительством Российской Федерации Энергетической стратегии России на период до 2020 года.
       Книга представляет интерес как для специалистов в топливно-энергетической сфере, так и для всех интересующихся настоящим и будущим энергетики страны.
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Индикаторы социоприродного развития российских регионов.
Бушуев В.В., Голубев В.С., Тарко А.М.
– М.: ИАЦ Энергия, 2004. – 96 с. (14 рис.). 
Содержание 

      Эргодинамика, также как и экономика, изучает производственно-хозяйственную деятельность человека - трансформацию природных ресурсов в физический и человеческий капитал; но с несколько иных позиций - на основе общих закономерностей функционирования и эволюции преобразователей энергии или эргопреобразователей (ЭП). На основе эргодинамической теории социоприродного развития рассматриваются для российских регионов: рента за использование биосферой; комплексные индикаторы развития, учитывающие материальную, социальную, гуманитарную и экологическую составляющие качества жизни. Обсуждается идеология развития человека и особенности Третьего пути социогуманитарного развития России (приложение).
      Исследование выполнено в рамках проекта "Энергетика в глобальной системе природа – общество – человек" в Институте глобальных проблем энергоэффективности и экологии (ИГПЭЭ) и ГУ "Институт энергетической стратегии" при содействии Экспертного совета по международным делам Совета Федерации Федерального Собрания РФ. 
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      Энергетическая стратегия России на период до 2020 года. 
      // Прил. к обществ.-дел. журн. "Энергетическая политика". 
       – М.: ГУ ИЭС, 2003. – 136 с. (14 рис.). 
      Утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации № 1234-р от 28 августа 2003 года 
      Содержание

      Публикуемый документ подготовлен Минэнерго России совместно с Минэкономразвития России, МПР России, Минатомом России, Минпромнауки России, МАП России и базируется на разработках, выполненных в течение 1999-2003 гг. научно-исследовательскими организациями и специалистами акционерных обществ и компаний топливно-энергетического комплекса, Российской Академии наук, высших учебных заведений, общественных организаций. В нем учтены предложения Минтранса России, Минтруда России, Минобороны России, МИД России, МПС России, ФЭК России и других министерств и ведомств, а также администраций субъектов Российской Федерации. 
      Работа по подготовке документа была начата по решению Правительства Российской Федерации (протокол заседания от 14 октября 1999 г. № 40) в соответствии с которым Минэнерго России совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами было поручено подготовить новую редакцию Основных положений Энергетической стратегии России на период до 2020 г. Разработанные Основные положения Энергетической стратегии были одобрены на заседании Правительства Российской Федерации 23 ноября 2000 г., и на их основе была разработана, реализуемая в настоящее время, Федеральная целевая программа "Энергоэффективная экономика на 2002-2005 гг. и на период до 2010 года", одобренная постановлениями Правительства Российской Федерации № 796 и № 923.
      Произошедшие в 2001-2002 гг. существенные изменения в экономике страны, обусловили необходимость уточнения как параметров, так и модели развития ТЭК, что и было зафиксировано при рассмотрении проекта Энергетической стратегии на заседании Правительства РФ 28 мая 2002 г. (протокол № 18).
      В течение 2002-2003 гг. специально созданными Редакционной комиссией и ее рабочими группами осуществлялась работа по уточнению и корректировке проекта Энергетической стратегии. За этот период состоялось более 30 заседаний рабочих групп, на которых были рассмотрены вопросы развития отдельных секторов ТЭК и доработки разделов документа. 
      Энергетическая стратегия была рассмотрена и одобрена на коллегиях Минэнерго России, Минатома России, Минпромнауки России, на сове-щаниях в Минэкономразвития и Правительстве Российской Федерации, на заседании Координационного совета РАН по техническим наукам. Данный документ обсуждался на Парламентских слушаниях (18 октября 2002 г.), на Всероссийском форуме "ТЭК России в ХХI веке" (18…19 декабря 2002 г.), а также был рассмотрен и рекомендован к утверждению Экспертным Советом при Правительстве Российской Федерации в мае 2003 г.
      На заседании Правительства Российской Федерации 22 мая 2003 г. Энергетическая стратегия была в основном одобрена (протокол № 18) и при подготовке соответствующего распоряжения Правительства Российской Федерации об утверждении Энергетической стратегии особое внимание было уделено следующим вопросам:

· обоснованию соотношения доли природного газа и других видов топлива в энергопотреблении на внутреннем рынке;

· уточнению объемов добычи газа по ОАО "Газпром" и независимым производителям;

· эффективности транзита углеводородного сырья из центральноазиатских государств - участников СНГ;

· прогнозируемому спросу на нефтепродукты и обеспечению их производства;

· формированию "Банка качества нефти" при ее транспортировке по системе магистральных нефтепроводов;

· принципам государственной ценовой политики в ТЭК вместе с прогнозом социально-экономического развития страны;

· принципам доступа к разработке месторождений полезных ископаемых.
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      Справочник по электрическим сетям 0,4-35 кВ и 110-1150 кВ. Том 7 
      Макаров Е.Ф.
       – М.: ИД "ЭНЕРГИЯ", 2007. – 640 с.
      Оглавление

      Вниманию читателей предлагается очередное издание "Справочника по электрическим сетям 0,4-35 кВ и 110-1150 кВ" том VII. 
      В этом томе справочника продолжают рассматриваться вопросы так необходимые специалистам, имеющим отношение к проектированию, строительству, эксплуатации и ремонту электрических сетей — проблема перенапряжений в сетях и защита от них, реакторы электрические, токопроводы и шинопроводы, источники оперативного тока на подстанциях, коммутационные аппараты напряжением до 1 кВ.
      Этот том, как и предыдущие, будет очень полезен мастерам и электромонтерам, занятым эксплуатацией и ремонтом энергетического оборудования, а также студентам, аспирантам, энергетикам предприятий, электрикам обслуживающим электрохозяйство предприятий различных Ведомств и организаций. 
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