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ИЗДАТЕЛЬСТВО «Проспект Науки»

190005, СПб, а/я 41, тел.: (812)964-14-87, тел/факс: (812)712-75-42, info@prospektnauki.ru, www.prospektnauki.ru

Аннотированный указатель (в хронологическом порядке)
	В марте. Земельные отношения и землеустройство: уч. пос./М. А. Сулин, Д. А. Шишов. – СПб. : Проспект Науки, 2015. – 272 с. Цена 850 руб.
На основе современных нормативных документов рассмотрен полный комплекс вопросов землеустройства и земельных отношений в аграрном секторе экономики. Показано образование землепользований несельскохозяйственного назначения.
Представлено к грифу УМО для студентов вузов, обучающихся по направлению подготовки 120700 «Землеустройство и кадастры».

	В марте. Охрана окружающей среды и основы природопользования: уч. пос./Э. В. Пьядичев и др. – СПб. : Проспект Науки, 2015. – 224 с. Цена 740 руб.

Изложены методы и средства оценки и контроля состояния окружающей среды. Описаны способы и технические средства снижения влияния вредных воздействий. Особое внимание уделено защите окружающей среды в чрезвычайных ситуациях. Рассмотрена природоохранная деятельность на предприятиях. Описана система административных методов управления природопользованием, начиная с уровня управления предприятием и заканчивая Государственной службой наблюдения за состоянием природной среды.
Рекомендовано УМО по университетскому политехническому образованию в качестве учебного пособия для студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлению подготовки бакалавров «Техносферная безопасность».

	Новинка Сопротивление материалов: уч. пос./В. А. Жилкин. – СПб. : Проспект Науки, 2015. – 520 с. ISBN 978-5-906109-16-3. Цена 1300 руб.
Излагаются методики создания расчетных моделей тел и систем тел, приводится информация о физико-механических свойствах материалов, освещены вопросы расчета напряжений и деформаций при растяжении, сдвиге, кручении и изгибе прямых брусьев. Теоретический материал иллюстрируется примерами расчетов напряжений и деформаций в программных продуктах MathCAD, SCAD и MSC Patran-Nastran-Marc.
Допущено УМО вузов по образованию в области транспортных машин и транспортно-технологических комплексов в качестве учебного пособия для студентов высших учебных заведений, обучающихся по специальности 190206 «Сельскохозяйственные машины и оборудование».

	Новинка! Современные дорожно-строительные материалы: уч. пос./Т. Ф. Ганиева и др. – СПб. : Проспект Науки, 2014. – 144 с. ISBN 978-5-906109-03-3. Цена 660 руб.
Описана сырьевая база минеральных компонентов дорожных конструкций. Даны представления о промышленных способах производства битумов и модифицированных битумных вяжущих, методах исследования их свойств и контроля качества. Представлен обобщенный материал о современных инновационных технологиях в дорожном строительстве. Рассмотрены перспективы применения водо-битумных эмульсий в дорожном строительстве, использования высоковязких нефтей, природных битумов и битумоносных пород в производстве асфальтобетонных смесей. Отражен современный мировой уровень в области использования геосинтетики и геопластики в дорожном строительстве. Освещены проблемы экологии.

Допущено УМО по образованию в области железнодорожного транспорта и транспортного строительства в качестве учебного пособия для студентов вузов, обучающихся по специальности «Автомобильные дороги и аэродромы» направления подготовки «Транспортное строительство» и направлению подготовки бакалавров «Строительство» (профиль подготовки «Автомобильные дороги»).
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